

65
1864-2024



POLTAVA UNIVERSITY OF
ECONOMICS AND TRADE

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ НАУКИ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ У ХХІ СТОЛІТТІ

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

XLIX Міжнародної наукової конференції
студентів та аспірантів
(м. Полтава, 23 квітня 2026 року)



Полтава
2026

ПОЛТАВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТОРГІВЛІ (ПУЕТ)

*Присвячено 65-й річниці
Полтавського університету
економіки і торгівлі*

**АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ
НАУКИ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ
ОСВІТИ У ХХІ СТОЛІТТІ**

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ
XLIX Міжнародної наукової конференції
студентів та аспірантів

(м. Полтава, 23 квітня 2026 року)

**Полтава
ПУЕТ
2026**

С. С. Стешенко

Розвиток бухгалтерського обліку в умовах
цифровізації та сучасних викликів..... 1063

А. О. Урясенко

Еволюція страхових активів: від класичних
інструментів до SMART-контрактів та токенизації 1066

М. А. Шишкіна

Переваги та ризики впровадження хмарних
технологій у бухгалтерський облік 1070

**СЕКЦІЯ 17. СУЧАСНІ ІМПЕРАТИВИ
ГЛОБАЛЬНОГО ЕКОНОМІЧНОГО СЕРЕДОВИЩА**

М. О. Артеменко

Європейська інтеграція України:
стратегічні сценарії розвитку..... 1073

Valeriia Asiuchenko

International trade policy: an evaluation
of economic effectiveness..... 1075

Р. О. Атаманенко

Digital transformation as a key imperative
for the development of the global economy 1078

К. О. Бережна

Міжнародні аспекти економічної підтримки України..... 1081

А. Brazhenko

The relationship between the internationalization
of creative industries companies and the competitiveness
of countries around the world 1085

А. В. Браженко

Інвестиційна діяльність у міжнародному бізнесі 1088

Ana Buga, Alesia Prisecaru

Artificial intelligence, sustainability and
geoeconomic fragmentation as key imperatives
of the modern global economic environment 1091

верситету бізнесу та права. Серія економічна. Серія юридична. – 2025. – Вип. 47. – С. 122–130. URL: <https://nzlubp.org.ua/index.php/journal/article/download/1837/1619>.

4. Остапчук С., Павлюковець М., & Андрєєв А. (2025). Розвиток бухгалтерського обліку в контексті викликів інформаційного суспільства. Економіка та суспільство, (80). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2025-80-80>.
5. Мороз А. Трансформація бухгалтерського обліку під впливом цифрових технологій // Український журнал прикладної економіки та техніки. – 2024. – Т. 9, № 2. – С. 413–419. URL: <https://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2025/03/2024-2-71.pdf>.
6. Педченко Н. С., Любимов М. О., Артюх-Пасюта О. В., Мілька А. І., Прохар Н. В. Розвиток організації бухгалтерського обліку в Україні в сучасних умовах. Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. 2022. – № 2 (106). С. 42–47. <https://puet.poltava.ua/index.php/economics/article/view/144/136>.

ЕВОЛЮЦІЯ СТРАХОВИХ АКТИВІВ: ВІД КЛАСИЧНИХ ІНСТРУМЕНТІВ ДО SMART-КОНТРАКТІВ ТА ТОКЕНІЗАЦІЇ

А. О. Урясенко, студентка спеціальності Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок, група ФБССФРб-31

*А. М. Соколова, канд. екон. наук, доцент кафедри фінансів та банківської справи – науковий керівник
Полтавський університет економіки і торгівлі*

Еволюція страхових активів є складним і багатовимірним процесом, який відображає загальні трансформації страхового ринку та фінансової системи загалом (табл. 1). У традиційному розумінні страховий ринок виступає як «окрема сфера економічних відносин, де об'єктом купівлі-продажу є страховий захист із урахуванням сформованого попиту та пропозиції на нього» [1], що визначає базову роль страхових активів як фінансового забезпечення виконання страхових зобов'язань. При цьому страхові компанії, акумулюючи фінансові ресурси, фактично формують інвестиційний потенціал економіки, адже «акумулюючи значні фінансові ресурси, вони перетворюють страховий ринок на по-

тужне джерело інвестиційних ресурсів» [1]. Саме тому структура та якість страхових активів мають вирішальне значення для стабільності як окремих страховиків, так і фінансової системи в цілому.

У класичній моделі розвитку страхових активів основний акцент робився на їх надійності та ліквідності, що відповідало функціям страхування як механізму захисту від ризиків. Страхування забезпечує «економічний захист, зберігаючи фінансову безпеку» [1] та сприяє стабільності бізнесу і безперервності економічних процесів. Водночас ефективність функціонування страхового ринку прямо залежить від стану активів, адже вони формують базу для страхових виплат і визначають рівень довіри до страхових компаній. Проте сучасний страховий ринок України характеризується значними проблемами, серед яких «відсутність привабливих інвестиційних інструментів для страхових компаній» [1], що обмежує можливості ефективного розміщення страхових активів і стримує їх розвиток.

Сучасний етап розвитку страхових активів пов'язаний із поглибленням фінансової безпеки страхового ринку та необхідністю адаптації до нових економічних викликів.

Таблиця 1 – Еволюція страхових активів від незалежності України до сьогодення

| Часовий період | Види активів страхових компаній | Характеристика та законодавча база |
|---|--|--|
| 1991–1996 (початковий етап становлення) | Грошові кошти, банківські депозити, нерухомість, обмежено – цінні папери | Формування страхового ринку після здобуття незалежності. Відсутність чіткої регуляції активів. Основний акт: Декрет КМУ «Про страхування» (1993). Активи не були чітко диверсифіковані, контроль слабкий |
| 1996–2001 (період первинного регулювання) | Банківські депозити, державні цінні папери, нерухомість, корпоративні цінні папери | Прийняття Закону України «Про страхування» (1996). Визначено перелік допустимих активів для покриття страхових резервів. Посилення вимог до ліквідності та надійності активів |

| Часовий період | Види активів страхових компаній | Характеристика та законодавча база |
|--|--|--|
| 2001–2008 (розвиток та розширення інструментів) | Облігації (державні та корпоративні), акції, банківські метали, депозити, нерухомість | Удосконалення законодавства (зміни до Закону «Про страхування»). Введення диверсифікаційних норм. Активніше використання фондового ринку. Контроль з боку Держфінпослуг |
| 2008–2013 (кризовий та посткризовий період) | Переважно державні цінні папери, депозити, частково – нерухомість | Світова фінансова криза призвела до зменшення ризикових інвестицій. Посилення вимог до якості активів. Орієнтація на надійні інструменти. Регулятор посилює контроль за резервами |
| 2013–2019 (гармонізація та підготовка до євро– стандартів) | Державні облігації, банківські депозити, обмежено – акції та корпоративні облігації | Посилення прозорості та звітності. Підготовка до впровадження європейських норм. Вимоги до платоспроможності та якості активів стають жорсткішими |
| 2019–2022 (реформа фінансового сектору) | Державні цінні папери (ОВДП), депозити в надійних банках, інвестиції з обмеженнями | «Спліт» (ліквідація Нацкомфінпослуг і передача функцій НБУ). Нові вимоги до структури активів, ризик-менеджменту та платоспроможності |
| 2022 – дотепер (воєнний та адаптаційний період) | Високоліквідні активи: ОВДП, грошові кошти, депозити; мінімізація ризикових інвестицій; цифрові активи | Вплив війни на фінансовий сектор. Прийняття Закону України «Про страхування» (2024). Пріоритет – ліквідність і збереження капіталу. Регулятор (НБУ) вводить тимчасові послаблення та водночас контролює платоспроможність страховиків. Орієнтація на стабільність і швидкий доступ до коштів |

Джерело: побудовано автором.

У наукових дослідженнях фінансова безпека страхового ринку розглядається як «стан захищеності страхових установ від внутрішніх та зовнішніх загроз, що можуть порушити їх фінансову стійкість, здатність виконувати зобов'язання перед клієнтами» [2].

Такий підхід підкреслює, що якість і структура страхових активів є ключовими чинниками забезпечення стійкості страхових компаній. Водночас страховий ринок виконує важливі функції – «ризикозахисну, заощаджувальну, інвестиційну, фіскальну та стабілізаційну» [2], що свідчить про його комплексний вплив на економіку та необхідність ефективного управління активами.

Аналіз сучасного стану страхового ринку України свідчить про його недостатній рівень розвитку та обмежене охоплення ризиків. Це свідчить про необхідність трансформації підходів до формування страхових активів та пошуку нових інструментів їх ефективного використання.

У цьому контексті важливим напрямом розвитку є впровадження інноваційних технологій та цифрова трансформація страхового ринку. Зокрема, серед ключових напрямів розвитку визначається «застосування інноваційних технологій у страховій діяльності» [1], що створює передумови для переходу до нових форм організації страхових відносин. Особлива увага приділяється цифровізації, яка включає «створення єдиної цифрової страхової платформи... автоматизацію обробки контрактів та заяв на виплати» [2]. Це безпосередньо пов'язано з розвитком smart-контрактів, які можуть забезпечити автоматизацію виконання страхових зобов'язань і підвищити прозорість використання страхових активів.

Еволюція страхових активів пов'язана з розвитком токенизації та цифрових фінансових інструментів, що дозволяють підвищити ліквідність активів і залучити нові джерела фінансування. Необхідним кроком є «формування платформи для InsurTech інновацій... блокчейн-рішень та штучного інтелекту» [2], що створює основу для впровадження токенизованих активів і децентралізованих страхових моделей.

Таким чином, еволюція страхових активів характеризується переходом від традиційних консервативних інструментів до інноваційних цифрових рішень, що забезпечують підвищення ефективності, прозорості та доступності страхових послуг та дозволить зміцнити фінансову безпеку страхового ринку та забезпечити його інтеграцію у глобальну фінансову систему.

Список використаних інформаційних джерел

1. Майстер А. В., Славкова А. А. Страховий ринок України: проблеми та перспективи розвитку. Інвестиції: практика та досвід. 2025.

№ 2. URL: <https://www.nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/5481>.

2. Кондрацька Н. М., Котик О. В., Заячківська О. В. Фінансова безпека страхового ринку в Україні. Економіка та суспільство. 2025. Вип. №76. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/6240>.

ПЕРЕВАГИ ТА РИЗИКИ ВПРОВАДЖЕННЯ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК

М. А. Шишкіна, студентка спеціальності Облік і оподаткування, група ОА б-31

*Н. В. Прохар, канд. екон. наук, доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту – науковий керівник
Полтавський університет економіки і торгівлі*

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується масштабною цифровою трансформацією всіх сфер життєдіяльності. Бухгалтерський облік, як ключова інформаційна система управління будь-яким підприємством чи установою, перебуває в епіцентрі цих змін. Традиційні методи ведення обліку, що базуються на локальному програмному забезпеченні та паперових носіях, поступово вичерпують свій потенціал у контексті швидкості обробки даних та мобільності персоналу.

Актуальність дослідження хмарних технологій у бухгалтерській практиці зумовлена необхідністю забезпечення безперервності бізнес-процесів в умовах глобальних викликів, таких як пандемії, воєнні дії чи економічна нестабільність. Можливість віддаленого доступу до фінансових даних стає не просто перевагою, а критичною умовою виживання та ефективного функціонування організацій.

Особливості застосування хмарних технологій в сфері бухгалтерського розглянуті працях науковців, серед яких М. Т. Барановський, О. І. Волот, М. О. Любимов, В. А. Кулик, Л. В. Титенко та інші.

Хмарні технології (Cloud Computing) – це модель забезпечення повсюдного та зручного мережевого доступу за вимогою до спільного фонду конфігурованих обчислювальних ресурсів (на-